

习近平对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示强调

持续发力久久为功
推动“四好农村路”高质量发展

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示指出,近年来,交通运输部等有关部门和各地认真贯彻落实党中央决策部署,持之以恒、攻坚克难,“四好农村路”建设成效显著,农民群众获得感、幸福感、安全感不断增强,农村公路成为老百姓家门口的致富路、幸福路、连心路、振兴路。

习近平强调,新时代新征程,要持续发力,久久为功,进一步完善政策法规,提高治理能力,实施好新一轮农村公路提升行动,持续推动“四好农村路”高质量发展,助力宜居宜业和美乡村建设,为促进农民农村共同富裕、推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化步伐、推进中国式现代化提供坚强服务保障。

2024年推动“四好农村路”高质量发

展现现场会29日在浙江绍兴召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达了习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记的重要指示为新时代新征程“四好农村路”高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习领会、贯彻落实习近平总书记重要指示精神,切实增强责任感紧迫感,突出抓好近中期重点工作任务落实,着力提升路网质量,加强管理养

护,提高运营水平,确保道路安全。要坚持和加强党的全面领导,以进一步全面深化改革为动力,因地制宜、科学谋划,持续发力、久久为功,不断提高做好“四好农村路”工作的能力和水平。

交通运输部、国家发展改革委、财政部、自然资源部、农业农村部、文化和旅游部、浙江省、新疆维吾尔自治区、福建省、贵州省、湖南省、甘肃省有关负责同志作交流发言。

今年我省“五年制”“3+2”
志愿填报7月18日开始

5月28日,记者从省教育考试院获悉,今年我省五年一贯制高职(简称“五年制”)和“3+2”分段制高职(简称“3+2”)志愿填报时间为7月18日至22日,设两个顺序志愿。

2024年“五年制”“3+2”招生对象为参加河南省2024年普通高中招生考试(简称“中招考”)的考生,招生录取

使用中招考统考科目(语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史和物理、化学、生物实验操作)成绩,满分730分,划定最低录取控制分数线为200分。

考生可在“河南省职业教育贯通培养招生服务平台”(http://zjgt.haee.cn)进行网上志愿填报。“五年制”“3+2”设

两个顺序志愿,每个志愿填报1所院校及1个至5个专业,并需确认是否同意本校专业间调剂。考生选报学校时要详细了解相关院校录取规则及要求。

“五年制”“3+2”录取将于7月23日开始,由省教育考试院统一组织,实行远程网上录取。

据《河南日报》

9部门开展
安全生产资格证书
涉假专项治理行动

新华社北京5月29日电(周圆李昌瑞)应急管理部执法工贸局局长杨智慧29日表示,应急管理部等9部门日前联合印发了《安全生产资格证书涉假专项治理工作方案》,从印发之日到12月底,在全国范围内组织开展专项治理,坚决防范遏制制假证问题。

杨智慧在当日的应急管理部新闻发布会上说,近年来,因从业人员持假证或无证违规作业酿成的事故屡屡发生。尽管相关部门多次予以打击,但一些不法分子铤而走险,假证问题很容易死灰复燃。去年北京市查出的一条特大跨省伪造特种作业操作证黑灰产业链,据虚假网站后台数据显示,超50万人关注该网站,超过1.9万人购买了伪造的证件。

据悉,此次专项治理工作将强化全链条打击,贯穿制假、售假、买假、用假、虚假营销等多个环节,不仅在使用现场,更要从源头上杜绝假证空间。应急管理部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、住房城乡建设部、市场监管总局、国家矿山安监局、最高人民法院、最高人民检察院9个部门加强联动,根据各自职责职能,构建起严密网络。坚持打击与服务引导并重,不仅出台一系列精准打击措施,还致力于打造便捷、高效的特种作业管理体系支撑。此外,还将抓紧修订相关制度规定,推广应用信息化手段,强化监管服务。

杨智慧介绍,用人单位可以通过“国家安全生产考试”微信公众号、“全国工程质量安全监管信息平台”微信小程序、“全国特种设备公示信息查询平台”等渠道查验证书真伪。同时提醒广大从业人员,不要轻信免考、速成等虚假宣传,要从官方网站查询培训考试机构。证书涉假问题线索,可以通过安全生产举报热线12350、各地区有关部门官方网站投诉举报窗口等渠道进行举报。

我省健全低保标准动态调整长效机制

为兜牢基本民生保障底线,日前,省民政厅等5部门联合出台《关于进一步做好最低生活保障标准确定调整工作的指导意见》(以下简称《意见》),健全低保标准动态调整长效机制,促进低保制度公平实施和健康持续发展。

《意见》指出,低保标准要体现“困难群众共享改革发展成果”理念,随着当地居民生活水平提高而逐步提高,随着经济社会发展逐步缩小城乡、区域差距。各地要及时公布低保标准确定调

整情况,自觉接受社会公众监督。

根据《意见》,低保标准根据上年度居民人均消费支出,区分城乡分别确定。各地的低保标准具体由各省辖市人民政府、济源示范区管委会确定、公布,并于公布后次月起执行,航空港区低保标准参照郑州市执行。原则上,低保标准应当在当年6月底前调整完毕。

《意见》强调,城市低保标准按照上年度当地城镇居民人均消费支出的30%至40%确定,农村低保标准按照上

年度当地农村居民人均消费支出的35%至45%确定。量化比例一时难以达到指导区间的,可采取逐步调整的方式,尽快达到指导区间。

省民政厅、省财政厅每年将对各地量化比例的合理性进行评估,并将各地低保标准确定调整工作纳入我省困难群众基本生活救助工作绩效评价体系,作为分配下困难救助补助资金的重要参考因素。

据《河南日报》

谷神星一号海射型遥二运载火箭发射成功

5月29日16时12分,我国太原卫星发射中心在山东附近海域成功发射谷神星一号海射型遥二运载火箭,搭载发射的天启星座25星-28星顺利进入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

新华社发

